

种一年麦子还不够一天医药费

9岁半女孩突患白血病,仍在病房内补习英语

阳阳今年9岁半,过完暑假就上五年级了。但是,自从今年5月她被查出患有急性白血病后,原本快乐的童年就被打针抽血做检查代替了。她还不知道这个病可能的结果,但却默默忍受着病痛。一天的治疗费就能抵上全家一年种麦子的收入,如今住在齐鲁医院的孩子治大病需要帮助。

文/片 本报记者 王皇

脸上淤青查出白血病 “一听到快要吓死了”

阳阳的家在菏泽单县魏六村,要不是因为得病,她可能正在家里享受着快乐的暑假。但现在,她在齐鲁医院的儿童病房已住了快两个月了。

“一听到快要吓死了,不相信也不敢相信。”6日,阳阳的爸爸孟凡镜说,单县医院初步查出女儿疑似得了白血病后,他当时脸都被吓白了。农村人虽然不知道白血病具体是什么,但很明白它意味着什么。这背后是巨额的治疗费和很低的治愈率,但他还来不及想这些。

孟凡镜怎么也想不到,平时很健康的女儿会得这样的病。“今年五一假期,孩子的妈妈在帮她洗头的时候,看到她脸上有半个指甲盖大小的淤青。之前在她的小腿上也有一个很小的淤青,我们当时都没有注意。后来她和同学玩,撞了大腿,有一个更大点的淤青,都没有消。”他回想起来,这些小块淤青都是孩子得病后的身体反应。

“到县医院一查,医生就说怀疑是白血病,让我们到大医院再复查一下。”当晚,他们一家就直奔济南,到齐鲁医院就医。孟凡镜说,确诊需要做胸穿、腹穿、腰穿,病房只能孩子一人进入,五六位医生在内,拿着非常粗的针管。“这么粗的针管大人看了都会害怕,更不要说小孩了。孩子一开始不愿做,后来就一直哭,边哭边做。”孟凡镜的眼睛模糊了,他说做完胸穿后,他和妻子都没敢进去把孩子抱出来,自己实在看不下去孩子吃这些苦。

“妈妈我怎么掉头发” 孩子三次和死神赛跑

孟凡镜说,做骨髓移植手术至少需要八十万元,他想也不敢想。现在只能通过化疗先控制病情。做化疗之后,阳阳的头发越掉越多。“一梳就是一把,再梳又是一把,梳一次头能掉半垃圾桶头发。”孟凡镜说,媳妇不敢给女儿梳头,但不梳的话头发就会打结,再梳时就掉得更多。

6日傍晚,躺在齐鲁医院5楼病房的阳阳扎着马尾,正在打针,但头发掉得已开始露出头皮。“她非常爱漂亮,一直留长头发。”孟凡镜说,孩子一开始会问:“妈妈我怎么掉头发?”但他不愿告诉孩子真相,“我们都安慰她,掉了头发还会长出来,她就不问了。”

“她现在还不知道自己得了白血病,我们都跟她说治一段时间就会好。”孟凡镜说,他怕吓到孩子。但是隔两天就抽血,做过两次化疗,又在无菌病房住了一个月,孩子也会感到病得不轻。但她还不知道白血病是种多么严重的病。“她也不问我们,一开始来的时候做胸穿她还是哭,不愿做,现在做胸穿她已经不哭了。”孟凡镜看到了一个格外坚强的女儿。

躺在病床上的阳阳手上缠着纱布,正在输液,像是睡着了。她的身体不时换一个蜷缩的姿势,眉头皱起,表情痛苦,但并没有发出一点声音。孟凡镜说,这不是简单的感冒输液,而是在做化疗。打完之后孩子几天都不愿吃喝,吃完喝完都会吐。

阳阳的病床上有一个粉色的写字板,她一有时间就会在上面写英语。“她之前英语不好,这个学期上了补习班,五一



阳阳正在病房内接受治疗。

放假前的期中考试,她的英语考试成绩已经在班里排在前面了。”孟凡镜说,女儿怕英语落下,一直要写英语单词,他就买了这个写字板。

阳阳不知道,在这短短的两个月间,她已经和死神赛跑了至少三次。“收到两次病重通知,一次病危通知。”孟凡镜说,治疗期间可能出现并发症,每次治疗都有很高的风险。

“不敢想以后该咋办” 巨额医疗费愁坏家人

阳阳知道看病需要花很多钱,因为治疗难受,阳阳吃饭已经很少。但她还是会吃着吃着就不吃了。“问她为啥不吃了,她说‘我怕你们吃不饱’。我都哄她说我再买去。”孟凡镜说,为了省钱,他和媳妇每餐都只买一份菜。

孟凡镜每天都在查看医药费,一支药瓶大小的试剂就要2770元。孩子连着打了三天,一天一支。因为抵抗力低,阳阳先后在无菌病房住了一个月,一

个床位一晚上就要一百六七十元。前两天她才住进了一天五十元的普通病房。

“每天的医药费都是两三千,到现在一共花了近12万了。居民医保直接报销了三分之一,亲戚朋友凑了4万多。”孟凡镜说,家里只有一亩麦地,种一年地的收入也抵不过一天医药费的花销。

刚做了第一次化疗之后,他就没有钱了,他还需要再借七八万。全家的收入都靠孟凡镜在村周边打零工,一天能赚100元,但不是每天都有活儿,一个月也就能赚1000多元。但现在他和妻子都来照顾女儿,每月1000元的收入也没有了。

女儿住在无菌病房的时候,孟凡镜和妻子晚上就睡在病房大门口,女儿住进了普通病房后,他们就在病房里打地铺。“不敢闭上眼睛,一闭眼就会想到孩子以后,想到治病的花销。”孟凡镜不敢说下去,眼下最重要的就是筹钱给孩子治病。

虽然花费超过1.2万元的

大病可以有大病医保补助,但是对本身就收入少的农村孩子来说,治白血病的花费仍是天价。单县医保部门工作人员介绍,今年,居民大病保险的起付标准是1.2万元,在居民医疗保险报销之后,个人负担的合规医疗费1.2万元(含)至10万元的部分能补偿50%;10万(含)至20万的部分能补偿60%;20万元以上(含)能补偿65%。一个医疗年度内,每人最高补偿30万。

但是现在大病医保的报销还未联网,不像居民医保可以直接在治疗时报销,还需要患者先自行缴费后,再回到县里的人寿保险公司报销。而孟凡镜说,孩子的病未经医生许可还不能出院。而一家人要回到老家,路上来回至少得1000元,眼下他还需要自己凑钱。但亲戚朋友该借的都借了,再凑钱就难了。

爱心市民可以联系阳阳的爸爸孟凡镜15965659198,也可以给这个家庭捐助,孟凡镜中国农业银行卡号6228481836147772962。

今明两天局部地区有雷阵雨 气温较高,请注意防暑降温

本报7月7日讯(见习记者 郭立伟) 7日为二十四节气中的“小暑”天气,小暑之后,高温高湿的天气将渐渐多起来。不过跟前一段的“烈日当空”相比,进入7月以来,济南的最高气温都在32℃左右,虽然有些闷热,但整体感觉较为舒适。

记者从济南市气象台获悉,最近几天,低层的水汽比较充分,相对湿度大一些,天雾蒙蒙的,太阳一直没有机会“露脸”,所以给气温上升带来一定的阻碍。没有了6月份“太阳当空照”的炙烤,虽然有些闷热,

但温度不会太高。目前看来,这种天气可能会一直持续到10日,到时最高气温能到34℃。不过最近受台风影响,天气形势变化较快,市民要及时关注最新的气象信息。

记者从济南市气象台获悉,8日、9日两天,虽然局部地区有雷阵雨,但降水过程不明显,降水地区不均匀,雨量也不会很大。由于台风“尼伯特”逐渐北上,将副高雨带慢慢挤向偏东的位置,缺乏了暖湿气流的补给。所以自7月1日全省宣布进入雨季以来,济南并没有明显的降水过程。

近期天气预报:未来几天多局地雷阵雨。8日白天多云,局部地区有雷阵雨,东到东南风2~3级,凌晨最低气温23℃,最高气温32℃。高温中暑气象等级热,气温较高,可能发生中暑,请注意防暑降温。8日夜到9日多云,局部地区短时阴有雷阵雨,南风2~3级,最低气温24℃左右,最高气温32℃。10日~11日多云,南风2~3级,最高气温34℃。12日多云间阴,南风2~3级,气温略有下降。13日~14日多云,局部地区阴有雷阵雨,南风转北风都是2~3级,气温变化不大。

家里屋顶漏雨快拨安居热线

本报7月7日讯(记者 刘飞跃 通讯员 张善晨)

当前正值主汛期和夏季高温季节,因房屋漏雨等问题带来的修房需求“激增”。历下区住建局安居服务中心提醒居民,家中房顶漏雨如需维修,可拨打安居热线86415542提出申请,安居热线将为开放式小区

已售公房、单位自管房和商品房住户提供住宅维修基金支用手续代办、共用部位维修服务。

安居热线提醒居民,考虑到启动维修基金需要相关的程序,花费一定的时间,如果家中房子有漏雨的情况,需尽早提出维修申请。

高新区3批次食品抽检不合格

本报7月7日讯(记者 王皇)

6日,高新区市场监管局公布了5月23日至5月27日的监督抽检结果。此次抽检了18个食品品种122批次样品,检出3批次不合格。

抽自高新开发区孙村明得利超市的一批次黄豆酱油,标示厂家为北京大菜

园酱菜食品有限责任公司,检出全氮(以氮计)不合格。济南高新开发区金桥餐厅一批次生猪肉检出了不得检出的沙丁胺醇。济南高新开发区金桥餐厅另有一批次酱腌菜检出苯甲酸、柠檬黄、环己基氨基磺酸钠(甜蜜素)不合格。